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^KwnMit képviselte a liberális esz­
es Tttizdött nagyszabású tervek meg­

valósításáért a békebeli törvényhatósági 
bizottságban, fordultunk azzal a kérdéssel, 
jelölje meg az uj év küszöbén, hogyan 
emelkedhetnék ki diadalmasan a jelen 
sivárságaiból a jövő Budapestje? fírdekes 
és mindenre kiterjedő válasza itt követ­
kezik:

—  Milyen legyen a jövő Budapestje:t Tiz- 
esztendei pusztulás és rombolás után most 
ennek a kérdésnek nagyobb jelentősége van, 
mint akkor, amikor egy boldog ország boldog 
fővárosának polgárai kérdezték, akiket nem a 
kenyérgond bántott, akiket nem aggasztott a 
társadalmi felbomlással járó pótolhatatlan 
értékek pusztulása, akik terveikkel és ötleteik­
kel nem a romok között kerestek szilárd alapot 
az építésre, hanem büszén és gazdagon rajzol- 
gafták a jövő nagy Budapestjének hatalmas 
rajzát, gyönyörű terveit, amelyekből, sajnos, 
oly kevés válhatott valóra. Ma előttünk más 
feladatok állanak, amelyek azonban mégis 
annyira hasonlók a tiz év előttiekhez és azt 
kell mondanunk, hogy akik a jövő Budapest­
jét akarják megalkotni, azoknak ama tervek­
ből és azokból az ötletekből kell elindulni, 
amelyeket 1914-ben elhagytak. És senki előtt 
sem olyan kedves gondolat, a levegőbe rajzolni’ 
az uj Budapest kontúrjait, mint talán mielőt- 
tünk, akik — kevesedmagammal — a fővárost 
jóformán bölcsőjétől kísértük dicsőséges pá­
lyáján  —  az összeomlásig. \

BUDAPESTEN DRÁGÁBB A HÁZIUR1 
PÁLYA, MINT VIDÉKEN.

— Kétségtelen, hogy a főváros uj törvény- 
hatósági bizottságára különösen Budapest 
költségvetésének revíziójával vár súlyos fel­
adat. A budapesti polgárság ma olyan súlyos 
adókat visel, olyan súlyos községi adókat, 
amelyek a főváros bevételeit keliő módon biz­
tosítják. A főváros kapja a forgalmi adónak 
egyhatod .részét, az általános kereseti adókat, 
a fog\rasztási adókat, továbbá a ház-, föld- és 
a társulati adó 50 százalékát. Ez utóbbiaknál 
a főváros 50 százalék helyett 60 százalékot 
szed be, egyelőre felhatalmazás nélkül. Nem 
tudom., hogy ugyanakkor, amikor az állam 
minden eszközzel támogatni kivánja az épít­
kezést, szabad-e a fővárosnak nemcsak jog­
talanul, de igazságtalanul is a saját felelőssé­
gére félemelni a pótadót és ezáltal előidézni 
azt a furcsa helyzetet, hogy Budapesten 10 
százalékkal drágább háziúrnak lenni, vagy 
részvénytársaságot alapítani, mint vidéken 
A fővárosi polgárságnak ez az aránytalan meg­
terhelése feltétlenül megszüntetendő és ha a 
főváros ezeket a bevételeket nem nélkülöz­
het A, kívánni kell, hogy az állam a fényűzést 
adót engedje át a községek részére, és tegye 
ezzel lehetővé a többi községi adók arányos 
csökkentését.

KÜLFÖLDI KÖLCSÖNT A FŐVÁROSNAK!
— Az építkezések megindítása a főváros 

uj törvényhatósági bizottságának is aktuális 
feladata lesz, mert, sajnos, az állam építkezési 
akciója jelentős eredményt nem hozott. A sza­
nálási idő alatt kilátástalannak látszik az, 
hogy az állam a fővárosnak beruházásra meg­
felelő tőkét bocsátana rendelkezésére és a bel­
földi hitelforrások is elégtelenek, nagyobb- 
szabásu építkezési akció támogatására. Az 
építkezés megindításához tehát feltétlenül 
külfö ld i kölcsönre volna szükségünk, amely­
nek megszerzése és az építkezés megindítása 
az uj törvényhatóság legszebb eredménye 
lenne. Azonban az építkezésekkel kapcsolatban 
jó  volna visszatérni a Bárczg-éra hagyom á­
nyaihoz. Jó volna, ha a főváros nemcsak arra 
helyezne súlyt, hogy Budapest egyes pontjain 
újabb kőrakásokat emeljenek, de figyelembe 
venné a városrendezés és a városépítési esz­
tétika követelményeit is. Mert kár volna a jövő 
Budapestet ugv elcsúfítani, mint ahogy a fő­
város néhány legforgalmasabb terét és utcáját 
elesni ilolták különböző üzletházakkal és 
egyéb ái*” onefi ¡ekníöséeü épületekkel, ame­
lyek a fő v á r o s ; kurzus ízlését még hosszú esz­
tendőkig h ird etn i fogják.

Á PESTI UTCA HASONLÍT AZ ÚTBURKO­
LATHOZ.

— A főváros polgárságának elismerését 
fogja kiérdemelni az uj törvényhatóság, ha 
erélyes kézzel lát hozzá a közlekedési kér­
dések megoldásához, a modern nagyvárosi 
közlekedés kiépítéséhez. A földalatti villa­
mos továbbépítése volna természetesen a leg­
megfelelőbb megoldás, erre azonban a közel­
jövőben gondolni sem lehet. Annál inkább 
lehetséges az autóbuszok szaporításával javi- 
toni Budapest közlekedését, ha a tanács egy­
úttal alanosan hozzálát az útburkolatok ja*
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vitásához is, mert sajnos, a budapesti utca 
lassanként hasonló lesz a m agyar országúi­
hoz, amelyet az egykori krónikás szerint úgy 
építenek, hogy sarat hánynak sárra.

BOLDOG, NAGY BUDAPESTET!
■— Aki nyitott szemmel sétál Budapest

f
utcáin, hamarosan rátalál mindazokra a hiá-f 
nyokra és hibákra, amelyeknek megjavítása 
nélkül Budapest a nagyvárosok sorából ha­
marosan a vidéki empóriumok nívójára fog 
sülyedni. Pedig a pesti polgár azt reméli, 
hogy a küzdelmes esztendők és a kurzus 
bomlasztó munkája után olyan törvényható­
ság fog összeülni, amely ebből a szenvedő és 
nyom orgó Budapestből megteremti a tiz év 
előtti álmok gazdag és boldog nagy Budapest­
jét. Meggyőződésem, hogy az az erkölcsi föl­

éledés, amely annak a pártnak a bukását 
fogja követni, amely magát a székesfőváros 
polgárainak pártjául tüntette fel és ugyan­
ekkor a «bűnös Budapest» jelszavát dobta a 
demagógia éhenkórászai közé, — ez az er­
kölcsi feltámadás bizonnyal lehetővé teszi a 
liberális polgárság törvényhatóságának, hogy 
megtalálja az eszközöket is tervei megvalósí­
tásához. Adná isten, hogy azok, akik most 
felváltják a kurzus törvényhatósági bizottsá­
gát, ne folytassák, amit elődeik megkezdték: 
ne folytassák a gyűlölködést ne folytassák a 
főváros társadalmának szétbontását, hanem 
becsületes és ideális munkájukkal arra töre­
kedjenek, hogy visszaállítva Budapest polgá­
rainak polgártársi önérzetét és összetartását, 
visszaidézzék a békeesztendők elmúlott 
aranykorát.


